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Milí spoluobčané,

měsíce červenec a srpen jsou krásné a výjimečné v mnoha okolnostech. Nejvíc 
se na tyto měsíce určitě vždy těší děti školou povinné. Někde toto nadšení, ne až 
tak úplně sdílejí rodiče, prarodiče a sousedé, ale tak už to v životě chodí. Přesto 
je moc fajn, když toto nadšení je všeobecné. Letní práce, které byly charakteri‑
stické pro toto období u předešlých generací, nahradila mechanizace, anebo se 
již neprovádějí. Zato roste obliba cestování napříč věkovým kategoriím, kterou 
podporují současné možnosti. Cestujeme, jezdíme a vandrujeme pěšky, tradičními 
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prostředky, nebo netypickými, mnohdy až exotickými dopravními prostřed‑
ky. Od koloběžky až po kola, která se těší stále oblibě a jejich elektro verze 
zvyšují možnosti a současně umožňují dosažení mnohdy neuvěřitelných 
míst. V automobilové dopravě nám sice současné ceny pohonných hmot dě‑
lají vrásky na čele, ale stále auto představuje formu nezávislosti a svobody. 
Auto se stává především věcí denní spotřeby. Cesta letadlem nebo vrtulní‑
kem už taky nenese nálepku výjimečnosti, ale takový let balónem určitě 
zážitkem bude. Přitom jde o celkem dosti starý způsob cestování. Začátek 
horkovzdušného balónového létání vztahujeme k 5. červenu 1783, kdy se ve 
Francii z Annonay vznesl první horkovzdušný balon bratří Montgolfierů. 
Let balónem, kde cesta je ten hlavní cíl a od startu, až po přistání tak napl‑
ňuje mnohé předpoklady prázdninového dobrodružného zážitku s určitou 
dávkou adrenalinu a nejistého cíle.

Prázdninový kulturní program je v plném proudu. Letní kina se těší vel‑
ké oblibě a koncert Lenky Filipové byl v mnoha ohledech výjimečný. Přes 
nepřízeň počasí se areál naplnil do posledního místečka a diváci vytvořili 
úžasnou atmosféru. Troufám si tvrdit, že i u Lenky Filipové Náveské publi‑
kum zůstane uchováno v příjemných vzpomínkách. Vrcholem letních kul‑
turních akcí v obci určitě budou Dožínky, které jsou plánovány na 27. srpen. 
Můžeme se těšit na bohaté a různorodé občerstvení a krásný program, který 
jako zlatý hřeb ozdobí svým koncertem Petr Bende s cimbálovou muzikou.

Co se týče investičních akcí, tak především Tělocvična je už na pomyslné 
cílové rovince. Získává finální vzhled nejen budova, ale i okolí a ladí se 
poslední detaily. Doufejme, že se nevyskytnou žádné zásadní problémy 
a tělocvična bude dokončena v termínu. Současně probíhá výměna veřejné‑
ho osvětlení za moderní inteligentní a úsporná led světla. Změnu bychom 
teoreticky neměli ani zaznamenat, avšak snížení spotřeby, a hlavně snížení 
emise nežádoucího světelného záření výrazně omezí tvorbu tak zvaného 
světelného smogu, což prospívá ke klidnějšímu spánku a celkově má pozi‑
tivní dopad na zdraví nás všech.

Ať už jste cestovali kdekoli, jakýmkoli prostředkem nebo pěšky, pevně 
doufám, že tak jak jste se těšili na dovolenou, tak ještě s větší radosti se 
vracíte domů. Pro ty, co letos nikde nevycestovali jako já, mám taky dobrou 
zprávu, vždyť všude dobře doma nejlíp, tak proč bychom se někde trmáceli 
a že je u nás krásně, nemusím asi nikomu připomínat.

Přeji vám všem, prožijte krásný, pohodový, a hlavně zdravý srpen. Ško‑
lákům asi trošku zkazím náladu a popřeji jim radostný návrat do školních 
lavic.

Marian Waszut, místostarosta obce

V pořadí druhý projekt Místní akční plán pro ORP 
Jablunkov II po čtyřech letech realizace končí

V projektu Místní akční plán pro 
ORP Jablunkov II, reg. č. : CZ.02. 3. 
68/0.0/0.0/17_047/0009093 (dále MAP 
II) bylo zapojeno celkem 20 škol 
a školských zařízení z 12 obcí ORP 
Jablunkov. Cílem projektu byla pod‑
pora zkvalitňování školství a vzdě‑
lávání ve spolupráci se všemi aktéry 
vzdělávání, tzn. pedagogy, vedením 
škol, neformálními vzdělavateli, ro‑
diči, dětmi, žáky a veřejností. Rozpo‑
čet činil více než 11 milionu korun 
a byl financován z Operačního pro‑
gramu Výzkum, vývoj a vzdělávání 
MŠMT.

Celkem se podařilo zrealizovat 
přes 111 jednorázových akcí, 17 dlou‑
hodobých aktivit, 9 celoúzemních 
soutěží a nespočet pravidelných vý‑
jezdů škol a školských zařízení do 
různých vzdělávacích center. Projekt 
byl zaměřen především na rozvoj 
matematické a čtenářské gramotnos‑
ti, inkluzi, podporu polytechnické‑
ho vzdělávání, rozvoj občanských 
kompetencí, kariérového poraden‑
ství a financování ve školství. Na 
rozvíjení těchto oblastí byly vytvoře‑
ny pracovní skupiny, jejíž členy byli 
většinou pedagogové škol Jablunkov‑
ska a další odborníci těchto sfér.

Všechny zapojené školy měly 
možnost pravidelně navštěvovat 
zážitkové aktivity vedoucí k zájmu 
a rozvoji polytechnického vzdělávání 
a dovedností dětí a žáků. Školy vo‑
lily nejčastěji vzdělávací programy 

ve Světě techniky v Ostravě, URSUS 
v Dolní Lomné, Interaktivní učebně 
biologie v DDM Třinec, Archeoparku 
v Chotěbuzi, Planetáriu v Ostravě, 
Hyundai v Nošovicích, Marlence ve 
Frýdku – Místku, ZOO v Ostravě, 
Třineckých železárnách, muzeích 
a jiných.

V projektu fungoval i rodilý mluv‑
čí z Irska, který pravidelně navště‑
voval 10 základních škol v území 
a vyučoval zde anglický jazyk.

V současném moderním školství 
je kladen důraz zejména na digita‑
lizaci ve vzdělávání, ale zároveň na 
polytechnické vyučování na školách. 
Proto byly v rámci fungování pra‑
covní skupiny polytechnika a digita‑
lizace podpořeny pravidelné výjezdy 
škol a školských zařízení do různých 
vzdělávacích institucí. V lednu 2020 
byla spuštěna nyní velmi oblíbená 
aktivita Malý řemeslník, kdy si 
děti mateřských škol, pod dohledy 
lektorů, vyráběly dřevěné hračky 
v  dílnách DDM Jablunkov a  tím 
rozvíjely svou manuální zručnost. 
Poslední školní rok probíhaly na 
14 zainteresovaných školách a škol‑
kách kroužky robotiky, které u dětí 
a žáků rozvíjely základy IT doved‑
ností a programování.

Celkem 17 aktivit vytvořila pra‑
covní skupina pro rozvoj čtenářské 
gramotnosti. V této oblasti se jako 
velmi zdařilá opakovaně vyhlašova‑
la soutěž ve čtení uměleckého tex‑
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tu s prvky dramatizace – Karel čte 
rád aneb… Soutěž byla realizovaná 
v prezenční formě, později v sou‑
vislosti s proticovidovými opatře‑
ními i online a bylo tak podpořeno 
i zdokonalování v IT technice žáků. 
Metodická setkání s  psychology 
a jinými odborníky i semináře na 
různá témata této oblasti pedago‑
gové v území hodnotili pozitivně 
a přínosná byla i úzká spolupráce 
s JACKI‑knihovnou Jablunkov. Akti‑
vita Hravé čtení s knihovnicí, probí‑
hala souběžně s Malým řemeslníkem 
a děti zde rozvíjely svou čtenářskou 
pregramotnost.

Pracovní skupina pro podporu 
matematické gramotnosti se zamě‑
řila především na podporu aktivit 
rozvíjející představu o  financích 
žáků základních škol prostřednic‑
tvím pravidelně se opakující soutěže 
Finance hrou. Soutěž byla realizova‑
ná jak v prezenční formě, tak i for‑
mou online. Pedagogy byla pozitiv‑
ně hodnocena pravidelná metodická 
setkávání k různým tématům v této 
oblasti. Velmi úspěšné byly i seminá‑
ře k dalšímu vzdělávání pedagogů.

Rozvoj inkluzivního vzdělávání 
a rovných příležitostí zaštítila pra‑
covní skupina různými komunitně 
osvětovými setkáváními školských 
pracovníků s  rodiči. Vzdělávání 
asistentů pedagoga, speciálních pe‑
dagogů a pedagogů se realizovala 
dle potřeb v území. Vedly se pravi‑
delné diskuze, sdílely se informace 
a předávaly zkušenosti. Rozebíraly 

se různé kazuistiky k tématům jako 
je ADHD, autismus, vývojové vady 
dětí, práce s problémovými žáky, 
spolupráce školy, rodičů a jiné.

Občanské kompetence se zaměřily 
na podporu žákovských parlamentů 
na školách. Jako úspěšný byl hod‑
nocen společný třídenní workshop 
všech žákovských parlamentů, jehož 
cílem bylo naučit žáky spolupráce, 
odpovědnosti, sebereflexi, a to pro‑
žitkovou formou. V území se velmi 
osvědčily semináře k rozvoji emoč‑
ních kompetencí a  osobnostního 
rozvoje. Pravidelně se realizovaly 
preventivní výchovné projektové 
dny pro děti mateřských škol, ve 
spolupráci se složkami Integrova‑
ného výjezdového centra v Jablun‑
kově. Preventivní programy pro 
žáky probíhaly i on‑line formou na 
různá témata, jako je šikana, poru‑
cha příjmu potravy, zdravý životní 
styl a poskytování první pomoci, ve 
které byli proškoleni i zájemci peda‑
gogických pracovníků.

Podnikavost a  kariérové pora‑
denství byla u žáků podporována 
návštěvami v podnicích Hyundai, 
Marlenka a Třineckých železárnách. 
Probíhaly workshopy pro žáky 8. 
a 9. ročníků k výběru školy, rodiče 
se mohli poradit s pracovníky úřa‑
du práce ohledně správného výbě‑
ru školy pro své dítě, jak vhodně 
je připravit na přijímací zkoušky 
a  poptat se i  na aktuální situaci 
trhu práce. Pro kariérové poradce 
škol, byly připravovány workshopy 

a školení. Členové pracovní skupiny 
analyzovali výběry škol žáků 9. tříd 
dle každoročních dotazníkových še‑
tření a také vytvořili databázi firem 
spolupracujících se školami.

Pracovní skupina pro financová‑
ní pravidelně zjišťovala a mapovala 
vhodné finanční zdroje pro školská 
zařízení. Poskytovala částečnou pod‑
poru škol v poradenství a administ‑
rativě správního servisu. Uskutečňo‑
vala pravidelná tematická setkávání 
a semináře pro vedoucí pracovníky 
školských zařízení, ekonomy a admi‑
nistrativní pracovníky. V území se 
vidí potřeba v zavedení fungujícího 
a stálého systému, který bude veden 
jako trvalá podpora a pomoc školám 
nejen od administrativní zátěže.

Od 1. 9. 2022 bude zahájen na‑

vazující projekt Místní akční plán 
pro ORP Jablunkov III. Cílem tohoto 
projektu bude především vzdělává‑
ní pedagogů, vyhodnocování plnění 
strategických cílů v oblasti vzdělá‑
vání v regionu, a především pláno‑
vání aktivit, které budou následně 
realizovány od roku 2024.

Veškeré podrobné informace 
k jednotlivým aktivitám lze najít 
na webových stránkách projektu 
www.map.jablunkov.cz a facebooko‑
vém profilu projektu https://www.
facebook.com/map.jablunkov

Realizační tým projektu děkuje 
všem jeho členům a ostatním akté‑
rům v území, že věnují svou ener‑
gii k rozvoji našich dětí, žáků i nás 
samotných.

Realizační tým projektu MAP II

Jeden sobotní červencový večer 30. 7. 2022

Naše obec Návsí se k večeru toho 
dne ponořila do mraků, mrholilo a 
ti, kdo ještě neskončili tímto dnem 
se ubírali  do Areálu U Kostela na 
19 hodinu, kde nám obecní úřad 
připravil vystoupení  zpěvačky, 
šansoniérky a výborné kytaristky 
Lenky Filipové. Tak jsme se usadili, 
bylo plno mladých, ale i střední 
a starší generace a čekali jsme na 
zahájení koncertu. Lenka Filipová 
byla úžasná. Předvedla svůj reper‑
toár v plné parádě. Zavzpomínali 
jsme si s ní i zazpívali známe její 
písně, jako například „Zamilova‑
ná“ a podobně. Všechno bylo hezké, 
jen mě mrzí, že koncert narušovali 

jedinci, kteří neustále chodili pro 
občerstvení (pivo) a popíjeli. Zdá se 
mi, že to nebylo důstojné pro tento 
čas i pro interpreta. Narušovalo 
to krásnou atmosféru, kterou nám 
Lenka Filipová připravila. Už dlou‑
ho u nás nikdo takový na úrovni 
nevystupoval. Děkuji tímto Obci 
za zprostředkování tohoto koncer‑
tu. Pokud se týče občerstvení, tak 
ano, může být, je to venku, proč 
by ne, ale prosím, pro příště před 
koncertem. Nenarušujte tímto ne‑
dobrým zvykem ten krásný sobotní 
zážitek během koncertu.  Děkuji za 
pochopení. 

HŠ z Návsí
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Příměstský tábor – 2022

V  druhém týdnu prázdnin 
(11.–15. 7. 2022) jste mohli v oko‑
lí zdejší evangelické fary potkat 
spoustu dětí, které zde trávily čas 
na příměstském táboře. Skupinka 
44 malých „řidičů“, spolu se svými 
instruktory - vedoucími a pomoc‑
níky, hledala denně cestu „Kudy 
tudy k Bohu?“ v „Autoškole živo‑
ta“ – což bylo letošní téma našeho 
příměstského tábora. Děti celý tý‑
den usilovaly o získání pomyslného 
řidičáku, což se taky všem podařilo. 
Myslím, že mluvím za všechny, když 

budu tvrdit, že jsme společně pro‑
žili nádherný týden plný společné‑
ho objevování, zajímavých soutěží 
a pohody.

Tábor skončil a já bych ráda po‑
děkovala všem za jejich přispění, 
bez kterého by tábor nemohl být 
takovým, jakým byl. Hlavně pak 
děkuji našemu nebeskému Otci za 
jeho požehnání a ochrannou ruku, 
kterou nad námi všemi opět držel.

A nakonec nezbývá nic jiného, 
než popřát všem „Šťastnou cestu 
životem bez zbytečných nehod…“
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Tradycyjny rajd

Nadszedł wszystkimi oczekiwa‑
ny ostatni majowy weekend. Jest 
to moment, kiedy nasze pociechy 
wraz z rodzicami i zaproszonym 
gronem pedagogicznym, wyruszają 
na tradycyjny RAJD. W tym roku 
wybraliśmy się znów na chatę na 
Kiczerze. Trasę, która rozpoczęła 
się w Bystrzycy „Na krzywej“, pr‑

zygotował dla nas ponownie Rysio 
Rusnok. Jego trasy nas jeszcze ni‑
gdy nie zawiodły i zawsze pozna‑
liśmy coś nowego z naszych prze‑
pięknych Beskid. Tym razem trasa 
prowadziła nas z Krzywej na Ska‑
łkę, a przez Zorómbek na Ostry, 
gdzie zrobiliśmy przerwę, by coś 
niecoś zjeść i nabrać siły na ostatni 

etap wycieczki – zejście na chatę 
na Kiczerze.

Pogoda była w sam raz, choć 
chwilami padał lekki deszcz i było 
chłodno. Kiedy ale zza chmur wys‑
zło słoneczko, pokazało nam swoją 
czarowną moc i mogliśmy podziwi‑
ać magię kolorów i zapachów kwit‑
nących drzew i kwiatów.

Na Kiczerze już na nas czekały 
ciasta i kołacze, które tam, wraz 
z  rzeczami na spanie przywieź‑
liśmy w piątek. Po słodkim po‑
częstunku przyszła pora na placki. 
Tarka i obieraczka do ziemniaków 
były obowiązkową częścią wypo‑
sażenia każdego plecaka. Rękę do 
pracy przyłożył każdy, duży i mały, 
a  tak za chwile już wszystkich 
wabił zapach placków ze szpyrką 
i śmietanką pieczonych na blasze.

Po pysznych plackach zaczęliśmy 
przygotowywać dla dzieci najwięcej 
oczekiwany moment całej wycieczki 
- ścieżkę odwagi. Chwilę po tym, 
co zrobiło się zupełnie ciemno, 
starsze dzieci z drugiego stopnia 

wraz z rodzicami wyznaczyli trasę 
fluorescencyjnymi bransoletkami. 
Dzieciaki w grupach po dwóch lub 
trzech, uzbrojone w latarki i od‑
wagę, wyruszyły odkryć tajemnicę 
nocnego lasu. Chociaż ścieżka była 
trudna do pokonania i łatwo moż‑
na byłoby się zgubić, powrócili 
wszyscy do ogniska. Dzieci były 
zadowolone i  szczęśliwe, że uda‑
ło im się pokonać własny lęk z ci‑
emności. Po absolwowaniu nocnej 
ścieżki otrzymały dzieci prezenty – 
pamiątkowe koszulki z Rajdu 2022. 
Te udało nam się kupić dzięki dota‑
cji z gminy, za co bardzo serdecznie 
dziękujemy.

Czas bardzo szybko płynie a ws‑
zystko piękne raz się kończy, a więc 
drugi dzień było trzeba posprzątać 
i pożegnać się. Już teraz wszyscy 
wypatrujemy maj a z nim i nasz 
kolejny tradycyjny rajd. Kiczera 
czeka a z nią super widoki, ognisko 
i nocne niebo pełne gwiazd.

Za Macierz Szkolną Iweta Kluz.
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Masarykova základní škola Návsí – Ekoškola

Po dlouhé covidové pauze se na 
podzim žáci Masarykovy základní 
školy Návsí zapojili do soutěže ve 
sběru lesních plodů. Celkem nasbí‑
rali 714 kg kaštanů či žaludů. Nej‑
lepší sběrači získali cenu v podobě 
dobrodružného výletu a patřičně 
si jej užili. Následovala soutěž ve 
sběru papíru, ve které žáci přines‑
li neuvěřitelných 1 900 kg starého 
papíru.
Na začátku kalendářního roku 
2022 jsme uspořádali v rámci dne 
otevřených dveří přírodovědnou 
soutěž pro žáky 1. stupně (4. a 5. 
tříd) z okolních škol – Milíkova, 
Hrádku a Dolní Lomné. Děti pozná‑
valy druhy ptáků a savců (či jejich 
částí), listy stromů, luštily tajenku, 
vyplňovaly kvíz týkající se lidského 
těla a nechyběla ani „zvířecí“ panto‑
mima. Kromě toho, že si prohlédly 
školu, se i něco nového naučily.
V  dubnu nás čekala oslava Dne 
Země. Tento den jsme pojali jako 
projektový a byl zaměřen přede‑
vším na prohloubení vztahu člověka 
k přírodě a uvědomění si nutnosti 
její ochrany. Dotýkal se i některých 
závažných ekologických problémů 
(odpady, hospodaření s energiemi) 
a způsobů jejich řešení.
Žáci 1. stupně si pod vedením tříd‑
ních učitelek zopakovali základy 
třídění odpadů a věnovali se pro‑
střednictvím pohádek, písniček 
a dílniček tématům z ekologie. Žáci 
2. stupně se rovněž soustředili na 

třídění odpadů, a navíc zpracová‑
vali stanovené úkoly: tvořili plakát, 
stloukali ptačí budky, vyráběli Mo‑
rany a motýlky, vytvářeli eko model 
oblečení a na počítačích vyhodno‑
covali sesbíraná data z dotazníků 
tříd k úsporám energií v obci Návsí.
Celá škola se v rámci tohoto dne 
rovněž zapojila do projektu MAP 
II – Ukliďme naše obce. Každá třída 
se vydala zkrášlit a vyčistit naši 
obec určeným směrem. Celkem 
jsme sesbírali 350 kg odpadů. Pro‑
jekt byl hodnocen žáky velmi klad‑
ně a vyučujícími jako velice zdařilý.
V březnu byla naše škola oslovena 
Základní školou Krušetnica z Orav‑
ského kraje ke spolupráci v mik‑
roprojektu s  názvem „Společně 
poznáváme a chráníme přírodní, 
kulturní a duchovní bohatství na‑
šich předků“. Tento mikroprojekt je 
zaměřený na poznávání a ochranu 
přírodního, kulturního a duchov‑
ního bohatství dvou krajů, Morav‑
skoslezského a Oravského. Spolu‑
práce obou partnerských škol by 
měla přispět k vzájemné výměně 
nápadů a zkušeností se vzdělává‑
ním a uplatňováním environmen‑
tální výchovy ve vyučování. Třídy 
1. B a 6. B, které jsou do tohoto 
projektu zapojeny, plní různé pří‑
rodovědné a environmentální ak‑
tivity. Tento projekt zakončíme 
návštěvou obce Krušetnica v září 
příštího školního roku.

Lucie Sikorová

Kaštánek

Info / info Info / info

Když na lukách kvetou kopretiny,
těšíme se všichni na prázdniny,

po roce už tady budou zas,
nastane nám lenošení krásný čas…

Život v Mateřské škole Kaštánek je 
bohatý a pestrý. Děti se mají pořád 
na co těšit, a hlavně konec školního 
roku je každoročně nabitý různými 
akcemi. Je tomu tak i letos.

Předškoláci navštívili DDM 
Jablunkov, kde si pod vedením mis‑
trů vyrobili dřevěnou formuli, bylo 
to pro ně úžasné dopoledne.

Sportovních her mateřských škol 
v  Jablunkově se zúčastnili čtyři 
předškoláci. Reprezentovali naši ma‑
teřskou školu velmi úspěšně – hry 
totiž vyhráli. Pět disciplín zvládli 
s přehledem a v konkurenci dvanácti 
mateřských škol se umístili na prv‑
ním místě. Gratulujeme!

Skupinka předškoláků v Kultur‑
ním areálu v Návsí u příležitosti Ví‑
tání občánků a také pro důchodce 
Obce Návsí ke Dni Matek. Potěšit je 

se svým program zašli i do Domu 
s pečovatelskou službou.

Starší děti – Motýlci a Včeličky se 
vydali 25. 5. 2022 do areálu Městské‑
ho lesa v Jablunkově na Den Země. 
Město Jablunkov si připravilo růz‑
ná stanoviště se zábavně edukační 
tématikou, zastoupeny byly i pohy‑
bové aktivity. Děti si dopoledne moc 
užily a dozvěděly se mnoho nového.

Dětské radovánky se po pauze 
znovu konaly v Kulturním areálu 
v Návsí za obrovské účasti rodičů 
a široké veřejnosti. Děti se snažily 
a za své vystoupení byly odměněny 
potleskem a sladkostmi.
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V  pondělí 30.  5.  2022 se konal 
školkový výlet do Bukovce ke Kem‑
palandu pod názvem „Z pohádky do 
pohádky“. Děti prošly pohádkovou 
cestou a plnily jednotlivé úkoly, za 
které obdržely razítka. Na konci 
cesty je čekal poklad – truhla plná 
sladkostí. Počasí nám přálo a den 
jsme si užili pohádkově.

Dne 1. 6. 2022 byly děti Mateřské 
školy Kaštánek v Návsí pozvány na 
kynologické cvičiště, aby zde osla‑
vily svůj svátek – Den Dětí. Členové 
kynologického cvičiště pod vedením 
p. J. Macoszka si pro ně připravili 
pestrý program. Děti měly možnost 
se seznámit s výcvikem psů různých 
ras a ti se předvedli také při agility 
aktivitách. Děkujeme za příjemně 
strávené dopoledne na „cvičáku“ 
a těšíme se na další spolupráci.

Tajemnou výpravou byla pro před‑
školáky návštěva Školy na nečisto. 
Svou mateřskou dobře znají, na tu 
základní už se moc těší, o školy v ko‑
courkově slyšeli z pohádky. Ale co 
je čekalo ve Škole na nečisto, to vů‑
bec netušili. A byla to jízda! Zjistili 
jsme, že tělocvik, psaní, počítání, 
posadit se do lavice, hlásit se a od‑
povídat paní učitelce, není žádná 
těžká věc, že je to jedna velká leg‑
race. Děkujeme paní učitelce Martě 
Černé a Ivaně Lewinské za krásné 
zážitky v Masarykově Základní škole 
v Návsí.

A co nás ještě čeká? Rozloučení 
s předškoláky, návštěva IZS Jablun‑
kov, Divadlo Beruška.

A potom už „hurá na prázdniny“!

Kolektiv MŠ Kaštánek Návsí

Oznámení

Masarykova ZŠ Návsí, příspěv‑
ková organizace nabízí volné pra‑
covní místo na pozici uklízečky na 
zkrácený úvazek v odpoledních ho‑
dinách od 14:00 hodin. Práce v pří‑
jemném a klidném prostředí, ve 
výborném kolektivu. Vlakové i au‑
tobusové spojení dostupné v blíz‑
kosti školy. Kontakt: 605 761 182, 
558 357 936

vedení školy

Bílá nebo černá?

To vám byla jednou jedna oby‑
čejná černá vrána, která si 
usmyslila, že se půjde trochu 
pobavit. Vešla proto do restau‑
race a hned si všimla bílé vrány 
sedící v rohu.
Přistoupila k pultu, vzala peně‑

ženku a vyzývavě zavolala: „Číšníku! ‑ Kupuju jídlo všem v této restauraci 
kromě té bílé vrány!“
Číšník vzal peníze a naservíroval jídlo všem kromě bílé vrány.
Bílá vrána se však místo toho, aby se cítila trapně, jen podívala na černou 
vránu a usmála se: „Děkuji!“
Tohle černou vránu naštvalo ještě víc.
Proto znovu vytáhla peněženku a zavolala: „Číšníku! Tentokrát dopřeju 
všem víno, všem ‑ kromě té bílé vrány!“
Číšník tedy vzal peníze a začal servírovat víno všem až na bílou vránu…
Ona ale místo vzteku znovu odpověděla: „Děkuji!“
Černá vrána, rozzuřená k nepříčetnosti, se nakloní k barovému pultu 
a zeptá se: „Co je s tou bílou vránou? Koupila jsem jídlo a víno všem v této 
restauraci ‑ kromě ní, ale ona mi neustále jen děkuje?! Copak je šílená???“ 
Číšník se usmál a řekl:
„Ne… ona je jen majitelkou této restaurace“.

Nejen pro děti připravila katechetka Ivona Szkanderová

neJen pro DĚti / nie tYlko Dla Dzieci10 11
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Dnešní moderní doba nahrává 
podvodníkům, kteří se svou obětí 
nemusí přijít do fyzického kontaktu. 
Stačí jim pouze telefon a věrohodný 
scénář, aby svou oběť připravili o ně‑
kolik desítek či stovek tisíc korun!

K velmi častým scénářům tako‑
vých podvodníků patří vydávání se 
za bankovního úředníka. Pachatel 
volá se smyšleným příběhem o na‑
padení bankovního účtu, snaží se 
ve své oběti vyvolat strach o  její 
fi nanční prostředky a  pod tímto 
tlakem donutit volaného, aby ne‑
odkladně převedl své peníze na za‑
bezpečený účet a nepřišel tak o své 
úspory. K tomuto pachatelé použí‑
vají tzv. spoofi ngu. To znamená, že 
používají napodobeninu čísla banky, 
případně policie.

Během telefonního hovoru pa‑
chatel nabádá volaného, aby vybral 
veškerou fi nanční hotovost, případ‑
ně si ještě sjednal úvěr a celý tento 
fi nanční obnos následně vložil do 
bitcoinmatu. Před vložením hoto‑

POZOR na FalešnÉ bankÉře!

vosti zašle své oběti QR kódy, na 
základě kterých je zapotřebí pení‑
ze do vkladomatu vložit. Tyto kódy 
mají údajně zajistit vklad na zabez‑
pečený účet. Pro zvýšení věrohod‑
nosti svého tvrzení pachatel, coby 
bankovní úředník, přepojí poško‑
zeného na falešného policistu, který 
doporučí s bankéřem spolupracovat 
dle sdělených informací. Poškozený 
pak v obavě o své peníze pachateli 
vyhoví, peníze vkládá v dobré víře 
do bitcoinmatu, avšak tímto krokem 
se připraví o vloženou fi nanční ho‑
tovost.

Policisté v této oblasti mimo jiné 
věnují velkou pozornost preventiv‑
ním aktivitám, aby se tyto informa‑
ce dostaly k nejvíce občanům a ti se 
následně nestávali dalšími podve‑
denými. Jednou z těchto aktivit je 
i umisťování preventivních letáků 
s varováním přímo na bitcoinmaty. 
Největší dosah informovanosti však 
zajišťuje spolupráce s médii a ban‑
kovními ústavy.

V médiích například proběhlo:
Rozhovor v  Českém Rozhlase: 

https://ostrava.rozhlas.cz/vydavaji-
-se -za -bankere -i-policisty -a-okradaji-
-duverive -lidi -o-uspory-8765326

Článek na webu Policie ČR: Pozor, 
volá BankÉŘ! ‑ Policie ČeskÉ re‑
pUBlikY

por. Bc. Miroslav Kolátek
oddělení prevence

Krajské ředitelství policie Morav-
skoslezského kraje

info / info

Dne 25. 6. 2022 se v obci Návsí usku‑
tečnil jubilejní 10. ročník, dnes již 
známé mezinárodní soutěže, „Pan‑
zershow“. Po dvouleté covidové od‑
mlce se tato akce pořádala v sále 
a prostorách restaurace u Mrózka. 
Počínaje pátkem 24. 6. 2022 celý čes‑
koslovenský tým připravoval prosto‑
ry a těšil se, jak na návštěvníky, tak 
i na soutěžící. Tato akce nemá jen 
kladné ohlasy v Česku a Slovensku, 
ale i Polsku a Srbsku. Letos nás na‑
vštívili i modeláři z Holandska a Ně‑
mecka. Výstava se mohla pochlubit 
rekordními 550 krásnými modely, 
včetně exponátů známých modelář‑
ských špiček. Na návštěvníky a sou‑
těžící čekala burza modelů, prodejci 
modelářských potřeb a modelářský 
workshop, v neposlední řadě pre‑
zentace a ukázka uniforem a his‑
torických zbraní KVH PEG Wiking 
pod vedením bratrů Richarda a Da‑
vida Topalovových. Ta byla velikým 
tahákem této akce. Dle informací 

a kladných ohlasů se jak návštěv‑
níkům, tak soutěžícím Panzershow 
2022 moc líbila. Bylo uděleno 80 
hlavních ocenění soutěže, které 
předávali učastníci v historických 
uniformách a dalších 50 speciálních 
cen. Závěrem bych chtěl tímto po‑
děkovat všem soutěžícím a návštěv‑
níkům, zejména obci Návsí, která 
dlouhodobě Panzershow podporuje. 
Poděkování dále patří sponzorům, 
zejména panu Janu Sniegonovi ‑ Tři‑
necká Auta, panu Kawulokovi ‑ Pila 
Bocanowice, fi rmě Erlen, s. r. o., Jo‑
sefu Czudkovi ‑ vojenská technika 
a všem dalším sponzorům. Děkuji 
taktéž celému organizačnímu týmu 
a všem zúčastněným. Pevně doufá‑
me, že následující 11. ročník naváže 
na dobrou pověst této soutěže, a že 
se opět všichni sejdeme před prázd‑
ninami roku 2023 v Návsí.

Za spolek vysloužilých celníků Slezska 
Ing.Vallo Ladislav
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BlaHopŘánÍ / GratUlacJe / pozvánka / zaproszenie płatna reklama / placená inzerce

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům,
kteří v těchto dnech slaví své narozeniny.

Życzymy niezawodnego zdrowia i szczęścia
solenizantom, którzy w tym okresie

obchodzą swe urodziny.
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TVOJE ELEKT
INA

POLSKÁ FIRM
A/BEZKONKUREN

NÍ CENA
FOTOVOLTAIKA

 pro dom
ácnosti a firm

y
TEPELNÁ 

ERPADLA
 – nejlevn

jší zp
sob vytáp

ní a oh
evu vody

INFRAPANELY
 – lehká a rychlá instalace

REALIZACE NA KLÍ

KONZULTACE A NÁVŠT
VA TECHNIKA ZDARM

A

ZE SLUNCE

info.cesko@
soldom.pl             776 840 204                  www.soldom.pl

 placená inzerce / płatna reklama płatna reklama / placená inzerce

REALITNÍ MAKLÉŘ 
PRO JABLUNKOVSKO

Václav Kluz 
 tel. č. 776 670 074
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 placená inzerce / płatna reklama

WELCOME TO ENGLISH IN NÁVSÍ

Nabídka konverzačních kurzů anglického jazyka:

•
1. Začátečníci /Elementary/

2. Mírně pokročilí /Pre‑Intermediate/
3. Pokročilí / Intermediate/

•
Výuka anglického jazyka od října do června vedená

zkušenými lektory.
•

Aktivní konverzace a příjemné klima zajištěny.
•

~ Bližší informace ~

p. Vladimír Šnajdr / MZŠ Návsí / tel. 605761182

płatna reklama / placená inzerce / żart / vtip

Se ženou jsme se včera večer 

dívali na film „Dokonalá 

vražda.“ Bylo to fajn, ale pořád 

mě znervózňovalo, že si dělá 

poznámky.
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Prémiový distributor kojeneckého zboží

výrobce značek Baby Mix a New Baby

Více na: www.carero.cz/Home/OpenPositions

Společnost CARERO s.r.o., významný dodavatel na trhu 
kojeneckých a dětských potřeb se sídlem v Jablunkově, 

nabízí aktuálně tyto pracovní příležitosti:

Očekáváme pečlivost a možnost 
docházet do firmy 2 x až 3 x týdně 
(Jablunkov). 
Nabízíme přivýdělek v rozsahu 
25 – 40 h měsíčně, práci na DPP 
nebo na zkrácený úvazek.

Přijmeme kolegu, který bude mít 
na starosti jak akvizici nových zákaz-
níků, tak péči o stávající zákazníky 
(telefonická, elektronická a osobní 
komunikace).
Očekáváme aktivní znalost anglického 
jazyka, proaktivní přístup, výborné 
komunikační schopnosti, samostatnost 
a řidičský průkaz skupiny B. Oceníme 
zkušenosti na obdobné pozici. 
Nabízíme motivující finanční ohodno-
cení na základě dosažených výsledků, 
práci na HPP nebo IČ.

Hledáme zkušeného marketéra - offline 
specialistu, který umí přijít s novými 
nápady.
Na této pozici si představujeme něko-
ho, kdo dokáže přemýšlet v souvislos-
tech, má zkušenosti z B2B marketingu, 
dokáže si vést kampaň od A do Z 
a správně vyhodnotit její dopady. 
Nabízíme možnost pracovat v Jablun-
kově nebo v Ostravě, flexibilní pracovní 
dobu, adekvátní platové ohodnocení, 
smlouvu na HPP a firemní benefity.

Hledáme fyzicky zdatného kolegu či 
kolegyni, který bude vychystávat, balit a 
naskladňovat zboží. 
Očekáváme samostatnost a zodpověd-
nost a uvítáme řidičský průkaz skupiny B. 
Nabízíme perspektivní zaměstnání ve 
stabilní společnosti, příspěvek na stra-
vu, dovolenou a sick days nad rámec 
zákona a další benefity.

Obchodní zástupce pro EU trhMarketingový specialista 
/ Marketingová specialistka pro B2B

Paní / pán na úklid firemních prostor Skladník / Skladnice

inzerce A5.indd   1 22.06.2022   13:44

Jednoduché ovládání, zvládne to opravdu každý

Vyšší bezpečnost, díky servisu Vašeho kola

Nemusíte se zbavovat Vašeho oblíbeného kola
Vyšší výkon než běžná elektrokola

Možnost koupě na splátky
Hotovo do týdne!

P Ř E S T A V B A  K O L A
N A  E L E K T R O K O L O  

Víte, že z Vašeho běžného kola dokážeme
vytvořit parádní a spolehlivé ELEKTROKOLO?

ZAVOLEJTE A ZJISTĚTE, ZDA JE VAŠE KOLO VHODNÉ

WWW . E L E K O L A . C Z

Martin Pohludka
+420 605 442 493

elekola@email.cz
dílna u Frýdku
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Periodický tisk samosprávného kraje územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává 
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